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r Paskutiniu laiku visą pasauli 
įjaudino II alijos- Abisinijos ginčas 
j Afriką vigų dėmesys buvo nukreip­
iąs. Bet staiga nauja Europa konti­
nente žaizda atsiveria, j kurią sužiuro 
visa Europa. Tai liotuya su Klaipėdos 
kraštu. Rytoj įvyksta Klaipėdos krašto 
'seimelio rinkimai. Prieš rinkimus vo­
kiečiai Lietuvą puolė Jriek tik jie ga­
lėjo. Bet Klaipėdos krašto statuto ga­
rantuoto j ai vokiečiams pasakė, kad 

[jie per daug gerklės neleistų, nes sei­
melio rinkimai bus vykdomi pilniau­
sioj laisvėj. Visa Europa mato, kad 
vokiečiam ne tiek svarbu yra rinki­
mai, kiek svarbu atplėšti Klaipėdą 

lDuo Lietuvos. Ir Europos spaudai

eleganiii- 
io gilki 
už daro
8tiuman)l> 
oti j

iiendianą plačiai rašo, kad Hitleris' 
ruošiasi iškrėsti Europa «šposą*—pul-i 
Ii Lietuvą ir žygiuoti per Pabaltijį j1 
8 Rusiją. Toks Hitlerio planas neral 
iimitjlas. Eraiicuzų laikraščiai pažymi 
tad Hitleris tikrai žygiuos į Lietuvą 
tarpia spalių ir 15 lapkričio. O šve­
dų ' sočiaIdepiokrntų i laikraštis rašo, 
Kad < p • koi ieuil ri'Uo t i
kvo kariuomenės jėgas Lietuvos pa- ( 
líwnyje ir kad gi-eitu laiku gali sulie­
psnoti visa Europa neriju karu, kurio ( 
pirmi šūviai pasigirs Lietuvos terito­
rijoje. Daug nulems ir rytojaus die­
nos rinkimai seimelio. Į kurią pusę 
jie nukryps—i vokiečius ar į lietuvius 
apie tai sužinosime vėliau.

f Marconi jau atvyko į Braziliją.

Italų mokslininkas Marconi atvy-
ko į Rio de J aneiro rugsėjo 24 dieną 
laivu «Augustus»- Marconi buvo iš-1 
kilmingai sutiktas. Jis atvyko Brazi-1 
lijo» dalyvauti atidaryme vienos ga- Į 
lingos radio stoties. Po to jis vėl I 
vyks Italijon ir greičiausia stos ka-*l 
riunnienên dalyvauti kare su abisi- 
nais.

iries Jaudosi politikai Rio de Janeiro.

r be de- 
, išėmi*

SH

i

i Rugsėjo 24 dieną Rio de Janeiro 
Hade vyko gubernatoriaus rinkimai. 
Kinkinius laimėjo jurų ministeris Pro- 
togens Guimarães. Kuomet buvo pas­
kelbti rinkimų rezultatai, salėje psi- 
girdo šūviai ir krito vienas atstovas 
sužaistas. Rugsėjo 22 d. Rio de Ja­
neiro estado seimelio vienas atstovas 
gatvėje liko sužaistas politiniais su- 
įmetimais iš revolverio.

S- Paulo nori atidaryti imigracijai 
duris

■ Laikraščiuose pasirodo žinios, 
kad S. Paulo vyriausybė gal būt 
greitai atidarys naujai imigracijai 
Mūris: nes esą didelė stoka darbininkų 
Umės rikyje ir pramonėje.

ikų kai-
e pas

10 pragaro mašinų pašte

5
Fj

Austrijoj, Linz pašte užtiktos 
pragaro mašinos, kurios buvo siun­
čiamos aukštiems Austrijos valdinin­
kams ir dvasiškiams. Viena buvo 
adresuota Salcburgo arkivyskupui? 
J. . ..pr.aRaro mašinas siuntė hitle- 

tlk®lu’ išžudVti valdininkus. 
Daug areštuota.
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Lietuvos ūkininkai sudegino ministério dvara

F.Vaitkus perskrido Atlanta

Lakūnas Vaitkus perskridęs Atlanta nusileido Irlandijoj

Lietuvis lakūnas Įeit. F» Vaitkus leisti Irlandijoj ir nusileidžiant žemėn 
pakilo su «Lituanica II» iš Nevjorko apgedo sparnai ir propeleris. Dabar 
aerodromo rugpjūčio 21 d. 6 vai. 54 «Lituanica II» yra remontuojama ir 
min. ir laimingai perskrido Atlanto1 kuomet bus pataisyta, Vaitkus baigs 
vandenyną. Kadangi Vaitkus skrido kelionę i Lietuvą, kuri jau nebetoli* 
labai aukštai ir pusiaukelyje pastebė-' maj yra. Vaitkus skrido išviso 22 va­
jo, kad ant motoro ir sparnų pradėjo landas ir 30 minučių. Vaitkus nusiloi- 
rastis ledas, ir buvo priverstas leistis do prie vieno kaimo, kurio ūkininkai 
žemiau, kur siautė didelės vėtros. Nu-'ji pavalgydino. Vaitkus perskrido At- 
galėjimul tų kliūčių, buvo priverstas lantą laimingai. Šiais metais daug 
aikvoti daugiau benzino. Perskridus garsių lakūnų, kurie tik darė ilgesnes 
Atlantą, Vaitkus buvo priverstas nusi keliones, žuvo, kaip Wile Post ir kt.

Liet, ūkininkai privertė valdžia pakelti javu kainas

Rugsėjo 20 d. «Estado» praneša 
iš Kauno, kad kaikuriose vietose Lie* 
tuvos aikininkai aprimo pakėlus vai 
džiai javų kainas. Bet yra vietų, kur 
ūkininkai dar tebebruzda. Tas pats 
«Estado» pranešimas sako, kad ūki­
ninkai sudegino buvusio žemės ūkio 
ministério Aleksos dvarą, nopalikda-’ 
mi jokio trobesio. Rišy su tuo areš­

tuoti du ūkininkai ir atiduoti karo 
lauko teismui. Aleksa buvo Žemės Ú* 
kio ministeriu prie Smetonos nuo pat 
perversmo iki šio laiko. Bet pradėjus 
ūkininkams bruzdėti uėl jo ūkio po­
litikos, jis atsistatydino. O ūkininkai 
keršindarai jam už padarymą juos m 
bagais, sudegino jo dvaro palocius, 
javų sąndelius ir kitus trobesius.

ITALIJA GAL ŠIA SAVAITE PA­
SKELBS MOBILIZACIJA

Ii Europos pranešimai sako, kad 
Mussolini' nenustoja smarkavęs. Jis 
«penkių komisijos» sąlygas atmetė ir 
patiekė jai savas sąlygas, kurios ne­
priimtos. Abisinija gi sutinkanti su- 
visomis Tautų Sąjungos patiektomis 
sąlygomis, kad tik išvengti ka'ro. Bet 
Mussolini būtinai nori paimti visą A- 
bisiniją savo globom Jam priešinga 
yra labai Anglija ir italų-abisinų gin­
čas daugiau panašus į italų-anglų 
ginčą. Anglija į Aleksandriją pasiuntė 
170 karinių lėktuvų.' Anglijos karo 
laivai taip pat jau manevruoja. Itali­
joj, manoma, kad dar šią savaitę bus 

Hiaekelbla visuotina mobilizacija, Pra­
nešimai iš Europos sako, kad karas 
neišvengiamas ir kad Tautų Lygoje 

j šio ginčio svarstymas yra tik laiko 
pratęsimas,Italija gi tuo tarpu skubi- 

i na vežti Afrikon ginklus, kareivius ii 
I maisto produktus. Spėlioti, kada ka 
ras prasidės, sunku. Italai pradės puo 
lirną tada, kuomet jau matys galuti­
nai pasirengę esą. O tas gali būti ry­
toj, poryt, o gal ir ųž savaitės ar mė 

| nėšio. Mussolini mato, kad įsivėlė į 
I baisią avontiurą ir jo kinkos gal la­
biau dabar dreba, negu abisinų. Bet 
visliek jis smarkauja ir ar atsisakys 
savo Žygio, nežinia.

Italijos fašistai bus imami kariuo­
menėn.

Brazilijoj gyvonatioji itališki fa­
šistai jau gavo įsakymus but pasiruo­
šusioms ir kuomet tik bus paskelbta 
Italijoj mobilizacija, eit registuotis į 
kariuomenę.

J Abisinija gabs suorganizuoti 1 mi- 
liona kareivių

Reutorio Žinių agentūra praneša 
kad Abisinija galės, kaip jai prisieis, 
sudaryti vieną milioną kareivių armi­
ją, tik visa kariuomenė nebus kuo 
apginkluoti, nes trūksta šautuvų.

Nauja Ispanijos vyrausybė

Aią savaitę Ispanijoj įvyko vy­
riausybės krizis. Būvęs premjera Le- 
roux atsistatydino. Naują vyriausybę 
sudarė Chapapriota. Leroux naujam 
kabinete ūžimą užsienių reikalų mi­
nisteriją.

LAIŠKAI redakcijoj

J. Zičkus. St. Adomėnas, J. Pum­
putis, J. Girkus, A. Si lubas, U. Zin- 
dulionė, P. Banys, F. Tamulis, J. Sit- 
kauskas, P. Bidlauskas, F. Simanavi­
čius, J. Dankauskas. J. Galvonas, A. 
Degsnys, A. Nagrodskas.

Reikalingi darbininkai

| Malharia reikalingi darbininkai. 
Kas moka to daro, mezgimo, gali 
gerai uždirbti. Kreiptis: Rua Correio 
de Mello 16 (Bom Retiro).



LIE TUVIŲ AIBA8 BRAZILIJOJ

Apžvalga Klaipėda Pavojuj |KIT*S®W™! I
MAJAUS DEMAGOGIJA.

Užpereitos savai tęs <Aide>, re­
dakcijos straipsnyje «Tikra gyvenimo 
tragedija», buvo cituojami žodžiai 
iš «tautiško» valstybinio laikraščio 
«Lietuvis», kur patys tautiškos būdos 
vadai prisipažįsta, kad jie yra tikri 
dvasios ir proto ubagai, kad jie nėra 
verti nei supuvusio kolonijos grašio 
kad jie per dideli nesusipratimą p ir 
myn išstumti.

Tai buvo pakartoti žodžiai rašyti 
«Lietuvyje» tų, kurie įsivaizduodami 
dideliais galvočiais esą, norėjo i «dum­
blą» suminti 
viršininkus.

Bet šitos

Jei tik pasidarys komplikacijų 
dėl Italijos karo su Abisinija, tai vo­
kiečiai užpulsią ir atsiimsiu Klaipėdą.

Taip rašo Anglijos laikraščio di­
plomatiškas korespondentas iš Vokie­
tijos laikraščiui «The Manchester 
Guardian».

Iš viso to matyt, kad jis tą yra 
patyręs iš gerų šaltinių. Korespon­
dentas sako kad tie šaltiniai yra ti-

net savo tiesioginius

Korspondentas beveik neabejoja, 
kad tarp Vokietijos ir Lenkijos yra 
padaryta slapa mllitarinė sutartis. 
Nes vokiečių spauda kuošvelniauaiai 
kalba apie Vokietijo ginčą su Lenki­
ja dėl Dancigo. Jeigu nabūtų tarp 
Vokietijos ir Lenkijos slaptos sutarties 
tai dėl Dancigo naciai rėktų 
gerkle, kaip jie rėkia apie viską, 
tik jų naciškiems užsimanymams 
patinka.

Jeigu vokiečiai ims Klaipėdą 
Lietuvos, tai darys tikiedamiesi, 
Lenkija jų užsimojimui i 
O kai Lenkija nesipriešins

mūsų citatos ir paaiš­
kinimai labai nepatiko tautiškos pas-1 
togės vadams. K ai kurie jų net išsigan­
do savų žodžių, nes pamatė, kad ne 
tik neišatums aukštesniųjų «vadų* iš 
jų ūžimams vietos, bet gali netekti ir 
savo šiltos vietoos.Dčl to prisėjo tiems 
«galvočiams» ieškoti žmogus, kuris 
sutiktų būti atleidimo ožiu ir išgelbė­
tų iš nemalonios situacijos prieš tie­
sioginį viršininką.

Tautininkškoj pastogėj žmonių nes­
tinga, kurie už tam tikrą atlyginimą 
smogia krūtinėn peilį, skelia akmenių 
galvom ar kitą kokį patriotišką darba 
atlieka tautiškam susipratimui kelti. 
Tai kodėl negalėjo 
kuris apsiimtų išgelbėti 
iš nemalonios padėties^ Juk 
daroma ne už dyką, 
apmokama Lietuvos 
O gaudagrašių taipgi pas 
irgi nestinga. Už pinigus 
kos pastogės įnamiai viens kitą dumblan 
mina ir vienas kitą plauna. Tokiu 
būdu tautiškas darbas eina savo vaga 
paremtas tvirtu lietuvišku litu,

Pereitos savaitės «Lietuvyje», 
gindamas savo kolegą, atleidimo ožiu 
apsiėmė būti tūlas A.M. Tai bus An­
tanas Majus. Jis, gindamas kažkokius 
konsulato tarnautojus, su visu savo 
patriotišku įžulumu puola «Aido» 
redaktorių A. Dutkų.

Majus ne be piemuo, būvęs ka­
riuomenė!, bot nežino, kad šaudymas 
iš tuščio, yra tuščias veiksmas. O 
visgi jis šaudo iš tu’čio ir ne vieno 
savo žodžio neparemia jokių, nors ir 
supuvusiu, argumentu. Pliauškia dur­
nium apsimetęs ir tiek. Kad didesnį 
įspūdi padarius (o kam?), Majus 
deda:

«Prie Uckaus nedoru būtu 
tos spaustuvės..., jau kelinti 
prisiplakęs Lietuvos kariuomenės de 
zertiras Antanas Dutkus, 
vius darbininkus mulkina tariamu so­
cializmu, bet už 
kairę ir į,dašinę».

Toks Majaus «šūvis» kiekvienam 
gali priminti Lietuvos bobelių ginčus , 
— «tu šiokia, tu tokia» ir jų argumen­
taciją — sijono pakėlimas. Taip el­
giasi ir A. Majus.

Dutkus nėra prisiplakęs nei prie 
kokios spaustuvęs, jis nieko bendro 
neturi nei su jokioms spaustuvėmis. 
O iš kur Majus tai ištraukė, tai gal 
jis pats ir paai-kins.

Kas dėl parsidavimo už grašį
<į kairę ir į dešinę», tai su Majum 

. tokioje «komercijoje» niekas negalėtų
konkuroti. A. Majus buvo revoliuci- 
nierius, redagavo «Garsą» ir buvo 
vadinamas aršiausiu komunistu tame 
laikraštyje, kuriame Majus šiandieną 
yra vyriausiu redaktorium. Bet metai 
po metų Majaus «revoliucionieriškumą* 
«bolševikiškumą»! išdildė Lietuvos li­
tas ir kiti tautiški buterbrodai, 
kas nežino, kad Majus šiandieną 
aršiausias kolonijos priešas, tautiškos 
būdos vadas ir idėjų kupčius? 

Tai kas už gražį parduoda 
sąžinę, ar ne Majus? O jei jis 
nori primesti Dutkui, teparodo 
vieną faktą, kūr ir kam Dutkus 
parsidavęs. Svaidyti neparemtais 
džiais, yra piemenų darbas.

Toliau. Kuo remdamasis Majus lsios rūšies šliužu.
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nesipriešins, 
s Klaipėdos

užgrobimui, tai Vokietijai tai bus vi­
sai lengva padaryti.

Bet Vokietija gali visai’ ir nepai­
syti ar Lenkija priešinsis ar ne. Ji 
gali paimti Klaipėdą, o paskui paiimti 
ir Dancigą ir visą lenkiška koridorių.

Klaipėdiškiai vokiečiai turėsią 
sukilti prieš Lietuvą ir išvaryti iš 
Klaipėdos lietuvius. Bet žinoma, jie to 
nepadarysią, jeigu jų žygio 
Vokietijos valdžia. Ta 
turėsianti būt duota, ir 
kietijos žygį galėtų gal 
tik Lenkija. Lenkijai, 
korespoodentas, beyeik 
daryti, nes po Klaipėdos vokiečiai ne 
užilgo pasiimtų ii- Dancigą. Bet jeigu 
Lenkija priešintųsi Klaipėdos užgro­
bimui, lai turėtų pertraukti ryšius 
Vokietija.

Jeigu Lenkija nesipriešins 
kietijai, lai Vokietija visai nepaisys 
nei Klaipėdos statuto, nei tanių lygos 
sutarčių.

Spėka paimti Klaipėda ir viskas.

nerems 
parąmą tikrai 

tuomet V o-i
dar sulaikyti 
sako minėtas 
išpultų tas pa-

su

KODĖL POPIEŽIUS TYLI?
Sakoma, kad Romos popiežius, 

yra Kristaus vietininkas žamejo. Taip' 
sako katalikų dogmos. Reikia supras-Į 
ti, kad popiažius turi elgtis taip, kaip 
elgėsi Kristus.

Kristaus gyvenimas yra aprašy­
tas 4 evangel i ojose. Jose sakoma, kad 
Kristus mėgo tiesą, neapkentė melo, 
mylėjo artimą, smerkė veidmainius 
šventuolius. Kristus su nieku nėjo 
įkompromisus, visiems aiškiai 
sekė, nežiūrėdamas ar tai kam 
ar ne. Veidmainius, farizejus ir 
žinovus smerkė. Jis sakė: <Aš 
jums, jei jūsų teisybė nebus pilnesnė, 
kaip Rašto žinovų ir farizejų, 
neįeisite į dangaus karalystę» 
5. 20). Kuomet negerai elgėsi jo 
kiniai, Kristus taip pat netylėjo. Kada 
Petras rengėsi Kristų ginti kardu, tas 
jam sako: «Kišk atgal savo kalaviją į 
jo vietą: nes visi, kurie ima kalaviją, 
pražus nuo kalavijo» (Mat. 26. 52).

Taip turėtų elgtis ir Kristaus 
vietininkas.

Kas skaito laikraščius, gerai žino 
kaip Italijos diktatorius Mussolini 
organizuoja milioninę armiją, kad už­
puolus afrikiečius etiopus, Abisinijos 
gyventojus.

Iš spaudos mos žinome, kad abi-r 
siniečiai yra silpniau apsiginklavę, 
negu italai, mažiau turi kariuomenės, 
mažiau lėktuvų, patrankų ir bendrai 
visos karo medžiagos. Abisiniečių yra 
12 milionai. gyventojų, o italų net 43 
milionai Abisiniečiai savo pergalę 
remia Dievo pagelbą ir tėvynės mei­
le. Tik prisiminkim vieno žymaus abi- 
siniečio pareiškimą ir jų imperatoriaus 
kalbą.

Daranat apžvalgą vienos ir kitos 
pusės rengimuos! karui išrodo, kad 
rengiamasi į Afriką juodų avinų skers-

tiesą 
patiks 
rasto 

sakau

jūs 
(Mat. 

mo-

Ir 
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savo 
tai 
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Pirmas «pasaulio lietuvių» kon-1 
gresos buvo «brangi pamoka», sako i 
«L. Žinios». Svarbiausia, ko tame kon-1 
grėsė trūko — tai diskusijų laisvės, j 
be to negali apseiti jokie susirinki- j 
mas. Prie tokių apystovų negali buli I 
nuveiktas joks darbas. Argi galima j 
buvo kas nors gero nuveikti praėju­
siame kongrese, jei smetoniniai žval­
gybininkai atstovams nedavė jokio 
balso, net Lietuvos visuomenės veiki- 
ų sveikinimus nedavė išklausyti.

Dėl praėjusio nevykusio Skipičio 
«kongreso» L. Žinios pastebi: -

«Kongresas sušauktas paskubo­
mis. Tai viena. O antra, jis ir dirbo 
paskubomis. Tas vienas jau faktas, 
jog kongresas neteko dviejų progra­
moj numatytų dienų, rodo, kad jo 
programa negalėjo būti išpildyta. Jei 
prie šio pridėsim kitą faktą, kad dėl 
paskaitų, kuriomis buvo paliesti gy­
vybiniai musų tautos ir mūsų išeivi­
jos reikalai, niekas neturėjo galimu­
mo pasisakyti, niekas, nors trumpai) 
pranešimus padiskusuoti, — tai per 
nei y g bus aišku, kad kongresas dirbo 

i nenormališkai. Visos paskaitos buvo 
atspausdintos, tai prasminga buvoja 
neskaityti, o tik aptarti, padiskusuoti; 
Tai ir buvo vienas svarbiausių kon­
greso uždavinių. Atspausdintas paskali 
t,as lengviau išsiųsti pasiskaityti, ne­
gu sukviesti iš tolimų kraštų žmones 
jų pasiklausyti... Valstybės, jo žmo­
nių ir jos išeivių reikalai yra gyvybi­
niai reikalai ir juos 
ir spręsti visu platumu 
mu. Kitaip -- iš to 
nebus.

reikia svarstyti 
ir visu rimtft- 
jokios naudot

ne

li, juos gauvyti kalnuose, šaudyti, 
naikinti ii lėktuvų bombomis ir nuo­
dyti dujomis. Tai ne karas rengiamas, 
bet rengiamos skerdynės!

Mussolini betgi sako einąs panai­
kinti vergijos, kuri esantį Abisinijoje. 
Abisinijos gi vyriausybė tvirtina, kad 
Italijos valdomose srityse taip pat 
esanti vergija. Kaip ten ir bebūtų su 
ta vergija, ją galima panaikinti ir ki­
lu būdu. Bet Čia Mussolini nori
vergiją panaikinti Abisinijoje bet pa­
čia Abisiniją pavergti. Tai, manau, su­
pranta ir popiežius, kuris gyvena 
Romoje, šalę Mussolinio.

Neteisybė daroma _ abisiniečiams 
yra visiems aiški. Sąžines balsas sa­
ko, kad reikia šalinti beginklių žmo­
nių Žudymą.Jei to nesako imperialistai, 
tai visiškai suprantama. Bet Kristaus 
vietininkas-popiožius “turėtų pasakyti 
Mussoliniui: «Kišk atgal savo kalai- 
viją į jo vietą; nes visi, kurie ima ka­
laviją. pražus nuo kalavijo.» Kristus 
taip pasakė, bet popiežius tyli. Kodėl?!

Tarp Abisinijos gyventojų Yra 
daug krikščionų, bet jie truputį kitaip 
tiki į Kristų, negu popiežius ir paties 
popiežiaus nepripažįsta.

Suprantama, kad pavyks Mussoli­
niui pavergt Abisiniją iš to pasinau­
dos ir popiežius, privers juos tapti 
katalikais.

Žinome, kad Mussolinio dėka po­
piežius turi Vatikano valstybę, tapo 
suverenu valdovu ir gavo dar pusan­
tro miliardo lirų. Gal po šitokio pa­
sisekimo popiežius nenori pyktis su 
iMussoliniu, geriau tylėti?

Bet tuomet, kur moralinis auto­
ritetas, kur tiesos ir teisybės gynėjai, 
jei Kristaus vietininkas popiežius už­
miršo savo pareigą?

(Šitas straipsnis rašytas vieno ku­
nigo ir paimtas iš Keleivio).

pliauškia, kad Dutkus yra Lietuvos 
kariuomenės dozer tiras? Dutkus iė 
Lietuvos išvyko 1929 m. pirmame 
pusmetyje, o kariuomenėn turėjo būt 
šauktas 1930 m. O, pagaliau, bėgti 
nuo kariuomenės, tai . nękriminalinie 
prasikaltimas. Tuo tarpu Majus 
bėgo iš Lietuvos už kriminalini pra­
sižengimą, banko apiplėšimą.

pa-

Verktlena Majus dar, kad Dutkiįs 
jį skundęs ir Įdavinėjęs, bet nepasaką 
nei kam skundęs ir už ką 
Aišku, Majus to padaryti ir 
nes gerai žino, jog Dutkus

skundęs. 
nega|i, 
tokiais

Ir aišku, kad iš 
grės o jokios naudos 
gali džiaugtis Kauno ponai, kurie su­
rado asilų ir atsivylįpįp Kaunan,M 
«delagatus». Kauno ponai pasisodink 

į tuos «delegatus» liepė tylėti ir klaii'J 
syti paskaitų. O kaip paskaitos buvo 
visos perskaitytos, tai nebebuvo kto 
kongreso veikti. Tai likusias dvi die­
nas «delegatai» buvo vaišinami «vals­
tybine» Ir po to išvažinėjo į nrmuB. ‘

Tai ve kokie pirmo «pasaulio 
lietuvių» kongreso darbai.

Antras pasaulio lietuvių kongU’ 
sas bus šaukiamas 1938 metais. Kto 
jis įvyks, dar nežinia. Jei ir vėl bū0 
Kaune, tai reikia tikėti ir turėti villį 
kad pasikeis Lietuvoje sąlygos, kad 
fašistinė deržimordija bus nušluotai 
kad į kitą pasaulio lietuvių kongro^l 
suvažiavę iš užsjenių lietuviai gal® 
laisvai, fašistų bandų nevaržomai k 
netrukdomai spręsti lietuvių tautos if 
išeivijos reikalus, kad smetoninės gau­
jos nespiaudys į išeivius, kaip jos el­
gėsi per įvykusį kongresą.

Įvykusio kon- 
nebus. Juo tik
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Rugpiūčio 13 d. Vižonių kaito» 
Budrių namuose buvo ramus vakai# 
Visiems sumigus, šeimininkas Aleksė 
Budrys i tvartą pasikvietė žmoną, kO* 
ri, manydama, kad kas nors atsitiki 
su gyvuliais, atėjo paskubomis. Vtf 
tik įėjo į tvartą, tuoj stiprios rauko® 
apjuosė jos kaklą, ir ši, negyva tol* 
smuko prie vyro kojų. Pasmaugi 
žmoną, Budrys pasiėmė aštrų kirvį k 
nuėjo į klėtį. Klėtyje miegojo jo dūk' 
t,ė su žentu mokyt. Paulioniu, Priėji8 
prie lovos, jis pradėjo kapoti kirviai 
norėdamas sukapoti ir žentą ir duk­
terį. Žentą sukapojo į gabalus, tačiau 
duktė laimės gelbina išliko gyva k 
išbėgo iš klėties.

Atlikęs šį baisų kruviną dark 
Budrys, pasirengęs, užsėdo ant arklio 
ir nujojo pas švogei’j Žuką, VyžiuoniU 
kaime, pas kurį bandė Įeiti. Tanao 
tasai, žinodamas kas

uuiuu. Auuruu Hunu su40i8ca aaug įau-1 savo ūkį, pastebėjo kad ten sukinoja 
kuose buvusių Žmonių. Išvartyta daug Į si policija. Tada išsitraukęs pai’aWU 
medžių, telefono ir telegrafo stulpų.! paleido sau kulką į galvą.

Didelė audra Šiaulių apskr.

Rugpjūčio mėn. 15 d. per kai ku­
rias Šiaulių apskr. vietas perėjo smarki 
audra sū ledais, kurie buvę net kumš­
ti ©s didumo. Nuo audros nukentėjo 
daug ūkininkų. Sunaikinti pasėliai, 
apdraskyti namų stogai, išmušta daug 
langų ir sužeista daug gyvulių. Žaga­
rės ir Skaisgiro valsčiuose visiškai 
sunaikinti 13 kaimų likę laukuose pa­
sėliai.

Tą pačia dieną buvo smarki au­
dra ir Latvijoj. Ypač didelių nuosto­
lių audra padarė Žemgali joj. Kai kur

darbais neužsiima. Jis pliauškia tai, ledai iškrito kiaušinio ir kumšties di- duris, nenorėjo isileipti. Grįždamas t 
žo- i kas jam ant seilės ----- -1-1 - J----- ‘ ’ . ... - m,Wnán-

I kas jam ant seilė 
žeminti kitą, pats 
sios rūšies šliužu

užeina, tikslu nu­
būdamas žemiau*

durno. Audros metu sužeista daug lau
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Raganų Deginimas Gyva žmogų pavers in leda

Lietuvoje - NAUJAS MOKSLO BANDYMAS

IŠ SENU, ARCHIVUOSE /ANDAMU, DOKUMENTU

Į 1623 m. kovo 
lis Grigalius XV 
jai išleido bulą: _______
Įsų apaštališkos galybės šiuo raštu 
ikom ir liepiam žmogų tikėjimo 
Uadójusj, su velniu sandorą pada- 
Bi, burtais ar kerais vieną ar kele- 
|monių numarinusį tuoj aus atidouti 
Eėjanis, kurie pagal didumą 
|jį bausti...
| Visų kataliki kų Europos 

|l sankcionuota, ši bula davė 
■tiiganis be pasigailėjimo 
B bažnyčios priešus. Didžiąją 
liasų dalį Lietuvoje sudarė 
Htiieji» ir kaikurios senstelėjusios 
Bys—«raganos». Teisti nusikal- 
lius sušauktas Varšuvoje Lenkijos 
Lietuvos kunigų susirinkimas pu­

re pavesti sudaromam iš keturių 
Įonių, bajorų ir 
[Tokio lesinai 
gino ant laužo. Kaltumui 
ivo metodas: kankinti, kol

20 Rymo popie- 
katalikų clvasiš- 

■ pagal gausumą

keitės

valsty 
teisę 

naikinti 
tų 

«velnio

valstiečių teismui 
daugelių kaltųjų 

nustatyti 
prisipa-

vandeny:IRaganas tikrindavo
Įjsta-nekalta, besispardyma laikosi 
virsiuje—išaiškinimus turi baigti
įdėlis. Įsi rauk toms iš vandenis, «ra­
inoms» užrišdavo akis, suverždavo 
dėžiniais pančiais "rankas ir kojas 
įmesdavo į didelį bosą. Kartą per 
eną ištraukę degino karštais virba­

mi kai avo prisipažinti, 
ant laužo

is padus ir 
aitry bes nebetekusi, ėjo

Lietuvoje«Raganų» deginimas
pvo[pavirtęs kasdieniniu reikalų.Nie- 
įsluo nesistebėjo ir klykiančioms 

■poAė jokios užucįjautos. Tokia bu- 
■0 amfiaus dvasia: ko gailėtis paeau- 
■0 priešų!

I Šiurpus nužudytųjų skaičius Kra- 
li| §v, Benedito klioštoriaus vedėjos 
Įievobaiiniiigos panos Sverinaitės su­
laktas '1696 m. Dirvenų dvare teis- 
lo sprendimas. Bajorai Kaunackis, 
MŽovskis, Daugėla ir t Išlevskis per 
pnkias dienas sudegino ant laužo ke- 
jriasdešimt su viršum «raganų» ir

du «raganius».
Pagaliau tų liepsnojančių 

ėmė išgąstauti pati dvasiškoji 1 
sybė. Sudeginus, kaip raganą, 
m., Luokės kanauninko motiną ir 
pačiam kanauninkui pakeliu triukšmą, 
buvo panaikinti bajorų ir valstiečių 
teismai. «Raganų» tyrimas ir joms 
beusmių vykdymas perėjo į pačių ku­
nigų rankas. &

1737 m. vyskupas Juozapas Kar­
pis išleido įsakymą, kad sauvališkai 
kankinusius,plukdžiusius gir deginusius 
persekios, kaip ražbaininkus. Apskun- 
dėjusi nuo to laiko išrišimą galėjo 
duoti tik pats vyskupas.

Nežiūrint lokių įspėjimų daugiau­
sia apsigimusios juodais plaukais ir 
kumpom nosim bobos tebečirškčjo.

1752 m. vysk. Antanas Tiškevi­
čius įsakė raganų ištyrimą pavesti 
trims «iš m in tingiems» kunigams.

Aštuonuolikto šimtmečio gale 
Volterio ir kitų francuzų .rašitojų dė­
ka tarp pasaulietiškos 
ir dvasiški jos saitai ômô 
j or a i pasidarė tikėjimui 
ne tik nebepritarê tikybiniam smur­
tui, bet ômô atvirai pulti pačią kata­
likų bažnyčią. ' Šviesones bajorijos 
griežti protestai nepasiliko be 
ir, pagaliau, «išmintingi» 
turėjo baigti savo veiklą del

Žengiančiam pirmyn 
kunigai per visą aštuonioliktą 

. tį buvo atspraūs. Taip 1748 m., 
1 užtemo Lietuvoje saule, vysk. Antanas 
. Tiškevičius įąakė savo vyskupijai me- 

esąs 
klufl-

! Irfužų 
vy riau - 

1702

diduomenes 
trukti. Ba- 
abėjingi ir

Amerikiečių spauda praneša, kad mą. Be to, aš noriu patirti, 
Ilollywoode, Oalifornijoj, Stepas Šim- gus numiręs turi koki nors 
kevičius sutikęs būti gyvas užšaldytas ar yra kas nors panašaus į 
i leda ir jau pasirašęs su D-ru Ralphu'kas su ja atsitinka, kai žmogus 
Willardu tam tikrą sutartį. Tai 
ma mokslo tikslams. D-ras Willard’tai papasakoti. Kas nors juk turi 
sako, kad jam pavykę sušaldyti į le- j išbandyti. Tai kodėl negalėčiau aš 
dą kaikurios gyvūnus ir paskui vėl padaryti?» užbaigė jisai, 
juos atgaivinti. Tūli išbuvę sušaldyti 
per 6 metus ir vistiek, atgyję. Jis buvo 
užšaldęs tam tikslui ir 3 beždžiones. 
Vieną jų atgaivinęs šių motų rugpifi- 
čio 5 d. ir ji išrodanti visai sveika. 
Antroji neatgijusi, o trečioji tebesanti 
dar užšaldyta.Daktaras nutarė padaryti 
tokį pat bandymą ir su žmonėmis ir 
paskelbė laikraščiuose, kad jam reikia 
tokių savanorių, kurio sutiktų paauko­
ti save mokslui. Atsišaukė 180 Žmo­
nių, iš kurių d-ras Willardas išrinkęs 
Stepą Šimkevičių, 34 metų amžiaus 
vyąr, nes jis išvisų buvęs sveikiausias 
ir stipriausia.

Sutartis buvo padaryta taip, kad 
niekas daktara nekaltintų, jeigu jam 
kartais nepavyktų sušaldyto Šimkevi- 
Čiaus atgaivimti. «Aš noriu paaukoti 
sayę žmonijos labui», pareiškė Šimke- 

, vičius laikraščių korespondentams., šaldytuvas, kuris dabar specialiai tam 
. «Vieno žmogaus gyvybė nieko nerei- tikslui yra daromas. 
į škia prieš tokį svarbų mokslo bandy-J

daro-1 miršta. Atgaivintas aš galėsiu ■; iio».^i L..: • -

ar žmo- 
jausmą, 

j dūšią, ir
nu- 

visa 
tai

Advokatai, kurie parašė 
bandymai sutartį, sako, kad jeigu 
šalies valdžia nenorėtų leisti 
eksperimentą su žmogaus gy 
daryti, tai tuomet galima būsią 
vykti Meksikon ar kur kitur, 
vičius su to sutinka.

D-ras Will ardas pradėjo tuos 
eksperimentus daryti ieškodamas prie­
monių kovai su džiova. Kadangi yra 
manoma, jog didelis šaltis náikina 
džiovos mikrobus, tai džiovininką užsal­
džius, gal butų galimą jį nuo tos ligos 
paliuosuoti. Bot visų pirma reikia 
persitinkrinti, ar galima žmogų sušal­
dyti į ledą ir paskui vêl jį atgaivinti, 
daleiskim, kaip žuvį?

D-ras Willardas sako, kad šitą 
eksperimentą jis pradėsiąs su Šimko- 
vičiura tuojau, kaip tik bus baigtas

Geras Skipičio planas
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tokj 
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paseko 
kunigai 
raganų, 
mokslui 
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kai

nesi gavėti. Jis nurodė, kad tai 
Dievo įpsėjimas dėl per mažo 
numo bažnyčiai.

Nuo7miais atėjūnais, juo
Í40 ómô rodytis mokslo *r. ....... Clfimų;

kitokiomis 
tai

nieriai, Vietoj tikybinių 
kultūrinę rinką užvertė 
prekėmis. Dūmų pristatynėtojams 
buvo pavojingi konkurentai.

K. Kla.

tolyn 
pio- 

jie

ABISINIJOS GAMTA IR KLIMATAS

Sukvietęs keletą lengvatikių į 
<pasaulio lietuvių kongresą», ponas 
Skipitis dabar galvoja, kaip jo «Už­
sienio Lietuviams Remti Draugija» 
galėtų tuos užsienio lietuvių išmelžti. 
Projektas pas ji numatytas neblogas. 
Tai /Lietuvių Pasaulio Sąjunga.

Sutraukus «pasaulio lietuvius» i 
.tokią sąjungą, jis tikisi prisimelžti i 
metus apie 100,000 litų, štai jo paties 
žodžiai:

“Leiskim, kad i kalbamąją sąjun­
gą įstojo 1,000 Lietuvoje ir užsieny 
veikiančių lietuvių organizacijų ir pa­
sižada kas metai mokėti 100 litų na­
rio mokesnio. Jei skaityti, kad kiek­
viena minėta organizacija turi tik 50 
narių, tai jau musų kalbamoji sąjun­
ga turės 50,000 asmenų bent žinančių

tokių asilų, kurie sutiks, kad p. Ski­
pitis juos melžtų, vistiok, kad ir jų 
ramėju apsimestų? K.

KOMUNISTAMS NEVALIA UŽ­
TARTI LIETUVA

Kaip žinoma, šiemet susirinkęs 
Kominterno kongresas nutarė globoti 
mažąsias valstybes nuo imperai ištinu 
valstybių apetitų ir kad komunistai 
turi eiti liberališkajai demokratija) 
j pagelbą pries fa^iszmą.šie nauji dės­
ni aijtuojbuvoperduoti direktyvomis viso 
pasaulio komunistų partijoms. ^Tokias 
dirdktyvas, 
komunistų.

matyt, gavo ir Lietuvos

apie sąjunga ir susidarytų 100,000 li­
tų kapitalas51 metams... Bet išplėtus 
darbą organizacija duotų daug dides-
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Į> Ryšy su italų abisiniečių konflik-l 
Vokiečių medicinos žurnale <Miun- 
bner Medizinische Wochens- 
llrift» ilr.^Sleinborgas įdėjo labai j“ 
ftnų 'si ra i ps n į apie tai, ar gali bal-i 
uji kariauti atogrąžų srityje.
I. Italų abisiniečių galimo karo te- 
fcrija yra tarp 6jr 16 laipsnio šiau­
rio pločio. Čia lygumoje tamperatū* 
(šiokia 70 laipsnių Celsijaus. Toks 
fetiH tiesiog žudo europietį, neturinti 
lendrinio šalmo. Bot. ir toks šalmas 
Mtugo galvą nuo saules smūgio tik 
IBI tikrą laiką.^

Te peratūros keitimas. Abisi-
įjos kalnuose dar blogiau, nes skir- 
itnas tarp dienos ir nakties tempera- 

a labai didelis. Kilimandžiaro, 
’^0 metrų aukštumoje nuo jūros pa- 

fIieną 73 laipsniai karščio, o 
^į 10 laipsnių šalčio. Tokiu būdu 
hperatūra daro 83 laipsnių šuolį! 
oks europietis negali išlaikyti tokio 
iinperatliros keitimosi, nors jis viso­
kia budais bill ų apsaugotas.
I Abisinijos dirva dega. Europie- 
• gali žūti nuo saulės smūgio net ir 
•da, kai saulę dengia debesys, nes 
••paprastai įkaitintoji, tiesiog degan* 
Mi žemė visą karštį grąžina orui. E- 
nlrojoj dirvos temperatūra siekia 70 
lipšnių. Abisiniečiai gali basi valkš- 

,oti «degančia Žema», o europietis 
Bagali eiti net storiausiais batais ap- 
•Uvęa, nes jo kojos degte dega.

I Atogrąžų liūčių laikotarpiu tem-

peretūra krinta, bet oras pasidaro 
toks drėgnas ir sunkus, kad europie­
tis nei pajudėti negali.

Ligos. Didelį pavojų europiečiui 
sudaro atogrąžų ligok, kuriomis Abi­
sinija yra jau seniai išgarsėjusi visa­
me pasauly.Čia eurospletj žūdyto žudo 
maliarija ir atogrąžų dezinterija.

Maliarija ir dezinterija čia turi 
apsirgti ’ kiekvienas, kas pakvėpavo 
Abisinijos lygumų oru. Kova su šio­
mis ligomis yra labai sunki ir reika­
lauja nepaprastų sanitarijos prie­
monių.

Susisiękimas kalnuose. Nors

nius nario mokesnius, negu po 
100 litų melams, plauktų aukos, susi­
rastų nauji pajainų šaltiniai ir tuo bū­
du susidaiytų pakankamai rimtas ka­
pitalas sąjungos uždavinius spręsti”.

Tai ve kam reikalingas buvo Į 
«pasaulio lietuvių kongresas», — kad 
užsienio lietuvių «rėmėjai» galėtų pri­
sirišo tuos «rememuosius» prie «pa­
saulio sąjungos» ir paskui juos melž­
ti. Jule gaunant į metus po 100,000 
litų, Kaune būtų galima da daugiau 
mūrų pasistatyti.

' (Tik kažin, ar daug bus užsieny

Ir štai tuo metų, kai Kauno Vals­
tybės teatre posėdžiavo Pasaulinis 
lietuvių kongresas’ savo pirmame po-
sėdy, miesto sode komunistai sumojo 
padaryti demonstracijas. Jie iškėlė 
raudoną vėliavą ir plakatą su šitokiais 
užrašais: «Ginkim Lietuvos Nepri­
klausomybę! Šalim karas! Šalim Hit­
leris!»

Policija, žinoma, šiuos demons­
trantus greit sulikviclavo. Bet visi žiū ■ 
riovai labai nusistebėjo šitokių komu* 
nistų «patriotiškumu». Ka, gi, paga­
liau, ir tautininkai gali pasakyt prieš 
lozungus? Juk tai grynai patriotiški 
šūkiai, bet komunistams Lietuvos po­
licija neleidžia užtarti Lietuvos.

moderntkoji kariuomenė turi tokias 
puikias susisiekimo priemones, kaip 
automobiliai ir lėktuvai, bet Abisini­
jos kalnuose ir tarpekliuose lėktuvais 
ir automobiliais bevaik negalima pa­
sinaudoti maistui ir šoviniams gaben­
ti. Reikia naudotis kupranugariais, 
mulais ir juodaodžiais čiabuviais, ne­
šikais. Europos kareivis Abisinijos 
klimate negali panešti savo kariško 
krovinio, 25 — 30 kilogramų svorio. 
Jis turi atsisakyti kuprinės, gali pasi 
imti tik šautuvą, 60 šovinių ir dvi a- 
lumines bonkas su vandeniu. Visą ki­
tą krovinį turi nešti juodasis čiabuvis 
nešikas. Be nešikų čia neapseisi*

Karas su gamta. D ras šteinber- 
gas neabejoja, kad italai supranta 
ekspedicijos į Abisiniją sunkumus ir 
rengiasi juos nugalėti. Bet tai labai 
sunku. , 1

Dr. Camillo Haddad
MEDICINIŠKA KLINIKA — CHIRURGIJA - AKUŠERIJA 

Diatermija ir Ultra-Violetiniai Spinduliai

Su ilga metine praktika Rio de Janeiro ligoninėse

Kainos Pigios
Konsultorįja; Rua Bòa Vista, 31, (Rūmai Sul America) 

4 aukštas, salės*. 2 3, 4.Tel. 2-0300
Ligonius priima: nuo 1 iki 6 vai. vakaro. Pašaukta* vyksta 

namus; Būto Telef.*. 3-0300.



LIETUVIŲ AIDAS BRAZILIJOJ

Lietuvos Naujienos mąsis pats gynėsi. Teismas nuteisė jįt nusižūdymą «Maisto» kasininh 
2 metais s. d. kalėjimo.

Vidurdienį užpuolė ir atėmė pinigus

Kodėl nekyla Lietuvos kultūra?

įvykęs šįmet Lietuvos J. Sąjun­
gos suvažiavimas Kaune, be kitų, 
vienbalsiai priėmė sekančią rezoliuci­
ją dėl Lietuvos žmonių kultūrinės 
būklės:

“Lietuvos Jaunimo Sąjungos vi­
suotinis skyrių suvažiavimas, įvykęs 
Kaune 1935 m. birželio 30 d., apsvars 
tęs kultūrinę šių dienų Lietuvos būk­
lę, konstatuoja, kad:

“(1) Nežiūrint, jog gyvename aš­
tuonioliktus nepriklausomybės metus, 
lietuvių tautos kultūrinis lygis tebera 
labai žemas;

“(2) šio žemo tautos kultūrinio 
lygio pagrindinė ir svarbiausia prie­
žastis yra suvaržymas Lietuvoje žmo­
nėms pilietinių laisvių. Kadangi kul­
tūra ir gerbūvis tegali klestėti tik ten 
kur žmonės yra laisvi tvarkyti savo 
politnnį medžiaginį ir dvasinį gyveni­
mą taip, kaip jie patys nori, 
tndêl suvažiavimas:

“(a) griežtai protestuoja prieš vi-I 
sus pilietinių laisvių Lietuvoje varžy­
mus, ir

“(b) reikalauja spaudos, organi­
zacijų, susirinkimų ir sąžinės laisvės”.

tvarte naršei], įėjo į tvartą ir rado jį 
kiaulės kiek prigultą. Ištrauktas par­
šelis dar labiaū suspigo, suerzinda­
mas kiaulę, kuri šoko ant šeimininkės 
perkando jai kaklą ir išleido vidurius.

Ilgai nesulaukdama šeimininkės 
tarnaitė ėjo jos ieškoti. Įėjus į tvartą 
ir pamačiusi baisų vaizdą — kiaulė 
ėda šeimininkės lavoną — ji šoko 
kiaulę vyti. Tačiau toji puolė tarnai­
tę, perkando koją ir atlupo raumenis 
nuo rankos ties petimi. Tarnaitė bai­
siai suspigusi parvirto. Išgirdęs riks­
mą šeimininkas, puolė į tvartą. Tačiau 
suprasdamas, kad pavojinga plikomis 
rankomis pulti kiaulę, nubėgo į triobą, 
atsinešė revolverį ir ją nušovė. Daba»' 
šeimininkė jau palaidota, o tarnaitė 
sunkiai serga ligoninėje.

Kas pasidarė kiaulei, kad ji puo­
lė Žmones, sunku pasakyti. Manoma, 
kad tai paprastas sužvėrėjimas ginant 
savo vaikus.

Komunistų byla
Kariuomenės teisme Kaune aną-Į 

dien buvo svarstoma kaltinamo ko-i 
munistiniame veikime šolomono Per-j 
ko byla uždaromis durimis. Kaltina-

Zyvo fabriko administracijos tar­
nautoja iš Komercijos Banko išėmė 
apie 3,000 litų ir nešėsi į kontorą. 
Druskininkų gatvėje jaunas vyras tar­
nautoją urnai puolė ir atėmė iš jos ri- 
dikiulį ir portfelį su pinigais; portfely 
ir ridi ki ui y buvo apie 3,000 litų. Už­
pultoji nors ir išsigando, bet portfelį
taip stipriai laikė, kad portfelio ran­
kena pasiliko jos rankoje, bet portfe­
lį išplėšė užpuolikas; ridikiulį taip pat 
atėmė.

Užpultoji pradėjo šaukti, kelti 
aliarmą. Aplink buvo Žmonių, kurie 
subėgo į triukšmo vietą. Tuojaus pra 
dėta vytis užpuolikas, kurį ten pat 
žmonės ir suėmė, o suėmę perdavė 
kriminalei policijai. Paaiškėjo, kad už­
puolikas yra jaunas vyrukas, Stasys 
Laibakojis.

Voldemaro byla su Novaku būsienti 
rudenį

Moteris užpuolė vyrą ir apiplėšė

Vienas pilietis Kaune «meiliško­
mis' aplfn kybėmis susitiko su Agota 
Saboniene Atsiskiriant Sabonienė 
puolus pilieti, ištraukus piniginę su 
50 lt. pabėgo. Nukentėjęs kreipėsi į 
kriminalinę policiją, kuri piktadarę 
sulaikė.

Kiaulė suėdė dvi moteris

Marijampoliečius paskutiniu lai­
ku labai jaudina savotiška sensacija 
apie tragediją kiaulių ' tvarte. Sasna­
vos v.a 8Č. N. gyventojo apsiparšiavo 
kiaulė Seimininkė, išgirdusi žviegiant

Dėmesio
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bacho, kuris pasisavino 20,000. L 
Jisai buvęs vokiečiu 8uU 

jusio banko pirmininkas. , I .
«Maistas» yra valdzos h i v) 

liuojama gyvulių supirkinėjimo c 
nizacija. Matyt, joje užtikta daą 
gumų, nes atleidžiama daug 
tojų.

Pasaulio Lietuvių Sąjungos 
valdyba

lie vi 
ínlidi 
įškū 
liikir 
.eikai
:ua

Pasaulio lietuvių kongran L , 
suorganizuota* «pasaulio lietuvi! 1U 
junga, kurios valdybą sudiaroit 
pirmininkas adv-. Rapolas $ / ft 
«Draugo» redaktorius L. §im® . PĮ 
Bulaitis, prof. K. Pakštas, kand J 
ponaitis, dr. J. Le i monas, <Tctj 
red. Si. Valaitis, prof. K. Šležu 
<l’rimito> red. J. Kalnėnas ir 
I '. Kemėšis.

Kaip žinoma, prof A. Voldema­
ras patraukė tieson Dr. J. Navaką dėl 
jo recenziių apie Voldemaro knygą 
«Lietuvos Problemos'-'. Del įvairių by­
lai sprėsti nepalankių priežasčių by­
la užsitęsė neišspręsta. Toji įdomi by­
la būsianti sprendziuma šį rudenį.

l 
Nusižudė '‘Maisto ‘ kasininkas I 

Kauno laikraščiai praneša apiel

Kol ne

Paleistas iš kalėjime nueii

Neseniai Kaune iš krlėjio 
leistas pil. Jusevičius, kuris uu 
zudystę atsėdėjo apie 10 metų. J 
lojęs A. Panemunėj švogeriobu 
sišovė. Toj pačioj zmogzudyflūj 
vavo ir jo brolis, kuri s buvo fliiiii

Lietuvos savivaldybių skoJ

Lietuvių miestų, apskriHi 
įsčių savivaldybės turi 29| 

x/tų skolos. Palyginti su 1934 h 
tos padidėjo apie 2,^00,000 IÍW

vėlu-pasiskubinkit!
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QUINTA DA PAINEIR
IPIRANGOS RAJONAS Tarp stočių:S.P.R. Ipiranga ir V. Pru 1̂ 

Bonde 32 — Praça da Sė.
Žemės ilgam i-simokéjinmi. — Be palūkanų. Suteikiame namų stitp 

■ medžiagą Raštinė ant Vii s:

FO

Užkrečiamas (lyties) 
visokias įsisenėjusias 
das ir kitokias odos ligas 
pagydau trumpiausiu laiku. 
Taipogi gydau ir kitokias li­
gas su savo vaistais. Ap­
žiūrėjimas, patarimai ir ada­
tos veltui. Priimu visomis 
dienomis bile kokia valanda

ligas 
žaiz-

VILLA ŽELI NA, PALEI BAŽ­
NYČIA, 9 NUMERIS.

FELČERIS

G a r 1 o
Bondės nuo Largo da

32. Autobusai nuo 
Turgaus.

Sé, 
seno

Naujiena
S. Paulo mieste veikia gerai į- 

rengta Pirtis, lygiai kaip ir mūsų 
šalyje: su garu, vantomis ir vonio­
mis. Vonios atidarytos kiekvieną die­
ną nuo 7 vai. ryto ligi 10 vai. n ak t. 
Garo pirtis moterims kiekvieną ket­
virtadieni nuo 11 vai ryto ligi 10 vai. 
nakt.; vyrams — kiekvieną penkta­
dienį ir šeštadienį nuo 11 vai ryto 
ligi 10 vai. nakties ir sekmadieniai? 
nuo ryto 8 iki 5 v. vak.
k . Vonios (1 vai.) 2$500 I 
l\ a na: Qaras laikas neribotas 2$500 
Rua Tenente Penna, 29. B Retiro

Bondes ir autobusai:

Casa Verde ir Rua Italianos

Rua São Roque, 464 
MATAS IVANAUSKAS.

J iogn---- IF IF= --o* ----- in-~ IĮ------- «s

Alfaiataria Vilnius
L, 
k 
*a Jūs mylite vilkėti gN" [Ra,

[FILIAL]

Tautiečiai, ar .
rūbus. Rūbai gražūs tik tada, kuomet jie 
pasiūti. Atsilankę siuvyklom Vilnius [filiai]® 
rai liksite patenkinti. Darbas švarus ir 
tuotas. Pigiau negu kitur. Tautiečiams daroin? 
nuolaidos. Didelis medžiagų pasirinkimas vi*®1 
tinių ir užsieniniu.Alfaiataria Vilnius [filiai] 2 
dasi labai patogiojo vietoje kiekvieno raj^ 
tautiečiams. Tik dvi minutės nuo didžiojo r 
to. AvS. João, P-ça Julio Mesquita, 60.

I M e d i ei n a ir C h i r u r g i j a
Dr. Paulo Licciardí

Moterų . Venerinė» ir Odos ligo». Sifilis. Stipras ir k poniškas Reumatizmas 
Kūjų ir vidurių skauduliai. Ekzema. Viekas pagydoma be operacijos.

BENDRA KLINIKA VAIKAMS IR SUAUGUSIEMS

Vyksta pašauktas j namu», Telefonai 5-4175. Koneultorija ir Rezi­
dencija: Rua Silva Pinto, 444. Priėmimo valandoj nuo II iki 12 vai. 
d. ir nuo 4 iki 6 vai. vak. PASTABA: Visomis dienomis nuo 7 iki 
10 v. v. ligonius apžiūri už dyką Rua Silva Pinto, 259(Bom Retiro).

XVVTKLA

LIETUVA
Kazio Žebrausko

Rua Duque de Caxias, 63
SiSvame vyriškus , rūbus pagal paskutinių 
guriną). Darbas garantuotas ir Tautiečiams daro 
nuolaidas. Medžiagų pasirinkimas taipgi yra 

tinių ir užsieninių.

Adre.»: rua Du(lue de PA^

I / 

priii 
bus 
Užea 
ba* 
lirin 
tinė 
ki4 
nuo

Ru

i Kd
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Dėmesio
mij metukų ir kitų dokumentų 
jrtimai iš lietuvių ir kilų kalbų 
ątugalų kalbą — Pnruošiame- 
)e vbėe dokumentus, Carteiras de 
alidade, Chamadas. — Rašome 

prašymus, pa­
akini n?, kopijas, ir kt. 
įkalni esant, k eipkitês

ua da Mooca, 424 S.PAULo,

o> kasininh 
ivino 20,000. 
□kiečių subiu 
tinkas.
a valdzoB h
supirkiiiêjinioi
e užtikta daw L „ , , ,

/i..,» Z škas, kontibktus, ima daug u L- ' . . ■

Sąjungos 
dyba

vių kongm 
įsaulio lietini 
bą eudiara

Rapolas S 
l iūs L. Šin 
Pakštas, kand 
j nonas, <Tn 
rof. K. ?le»

Kalnėnas ir

luvamos Masinos
XL I I Padėvėtos sln- 

|HI bvarnos mašinos, 
jtū~ 2? į® beveik naujos, 

pigiausio mis

karnomis, tik
CASA ADÀO

Conselheiro Ramalho, 274
dėjimi nusii

ne iš krlėjii 
ua, kuris m

Impas Av. Brigadeim Luiz Antonio 
J, Telefonas: 7-6191. 
niatimas interioran musų pąsk-uion 

F Bondes: 3. 5, 30, 47.

>ie 10 metų.
i j švogeriobi 
žmogžudy^

X” GYDYTOJAS
JOSÉ LEYKOYICH

bės turi 2 
nti su 1934 
2,1'00,000 Iii

linki!
[Silva Pinto, 264 (ant. 46)8. Ret. 
Atsižvelgdamas į SUUKU laiką, 
įtarė sumažinti kainos už dan- 
gydymą aut pusės kainos, kaip 
tai: ištraukti i dantįbe skaus­

to 5$000; plomba cidabro 
urceleno «$000. gryno aukso 
anties vainikėlj’s 4OSOOO. 
Kalbama lietuviškai, jūsiškai 
lenkiukai. g

jilurlingiems traukiame danti 
už 3$ ir pridedame veltu 

istti Bkuusmui numalšinti.
AUS

i ir V. Fru

ic namų b®

NAUSKAS

Dolaila.

savo menišku darbu da- 
ODOdemiškae visokių lūšių fo- 

gratijas iš geriausios užsien - 
s medžiagos papiginta kaina, 
n Be to, europiečiams daroma

kalimo

GILUC

\IEI

'ilnius toresasiRųa Jose Paulino,118a 
Bom Retiro.

L Aidas Br.“ metams kaštuoja
I 2$. Pinigus siųsti

1 b adresu t,L. A. 
vilkėti P* tCa> 424.

įvertintam laiš- 
B.“ R. da Mo-

uomet jie 
niua [filiai! 
varus ir 
iciamB darj 
trinkimas 
ai ua [filiai! J 
ekvieno 
io didžiojo r 
uita, 60.

□iuuykla

(IlflRlDRmPDQE

Antano Nizevičiaus

priimu vyrišku rūbų užeaky-

9
63

utinių ml
ečiams ’
Ipgi Jrt

ir darbą atlieku pagal 

įsakytojo pageidavimą. Dar-

P’’ garantuotas ir pigus. Pa-

lioės ir užsieninės pagal viso- 

j kainą. Tautiečiams su
Itoulaida.

fiua Taquary, 24.

(kampas Mooea)

A I A-7DAaoÂBACMir^iz II A BO LOTORU A I A. JAZ.AKA OlMtljt 8 MEDICINIŠKAS IŠTYRIMAS |
(Maskvos gydytojas 1914 m.) * (Nugarakaulio smegenų k-«uja šlapimo ir išmatų) |

Vidujinių, venerinių ir moteriškų ligų specialistas,  ^chirurgas. | Tikras h çeras. i
Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak. § Dr M. KANDIA R A. KOGANO 8

Ladeira Porto Gerai, 12, salės, 4 ir 5, (kampas rua Boa | Rua BarSo dQ Hapetininga/ 52, 3 aukštas.
Vista ir 25 de Março). 2 Priėmimo valandos nuo p-ll ir nuo 3-6. Sekmadienį nuo o

Gyvenamoji vieta ten pat 5 aukšte. Telefonas 2-5068 § 1042 val.Tel. 4-0218. Kalbama rusiškai, lenkiškai g
"■ £ ir vokiškai. a

Rūkantieji!
PRIVALOT žinot, kad malonu ir pigu rūkyti neken­
ksmingose nikotinėse gilzėse, kurių mundštukuose 
yra vata ir sunaikina n’kotiną. Labai pigiai kaštuo­
ja: 1OO ŠTUKU 600 REISU, 1000 §T. — 4S5OO, 
taip mašinėlė dirbti papirosams kaštuoja 1$OOO. 
Persiuntimas interioran 1OOO št. gilzų — 6$000

RUA S. CAETANO, 208 — S. PAULO

Casa Genny
Papirosinė popjera «Paris» 100 knygučių ir 

vienas kartonas 12ŠOOO.

— LIETU VIA VAISTINE —
“José Paulino
RUA JOSÉPAULINO, 109 Teleph. 5-6307

(BOM K E TIRO)
Visokių vaistų, perfumerijos daiktų, perryšimo medžiaga 

pigiausiomis kainomis.

Su pagarba Provizorius A. RUMMEL
Medicinos pagelba kasdien už dyka nuo 5 iki 9 v. v.

PRISIEKUSIS VERTĖJASMIGUEL OOOUGNE
Rua 15 de Dnuembro, 32 sobreloja Tel. 2-6393

S. PAULO
Daro vertimus iš visų kalbų ir paruošia visokius dokumentus, kaip 
antai; chamadas, natūralizacijos, carteira de identidade ii kitus 

dokumentus.

KALBAMA LIETUVIŠKAI. I
<5)©©©@@@@@@©©©®@^^ ©©®®®©®sxe®®©®©®©@®@ffi®

Dr. B. K. Chipiakoff
(Maskvos universiteto)

su didele praktika Europoj ir Brazilijoj.

Vene inių, vidujinių ir psichinių ligų specialistas

LABORATORIA: nugarkaulio smegenų, slapumo ir 
išmatų ištyrimas. Ligonius priima nuo 3 iki 9 vai. vak. 
Sekmadieniais nuo 10 iki 12 vai.

Konsultorija ir gyvenamoji vieta
Rua Ypiranga,15, app. 4 - Telef. 4-0316 - S. PAULO

SūSūM®QWlo:o:ox^^

I

Vokiečių fotografijų 
įstaiga

„BERNARDO“
įteigta 1890 metais
Atlieka įvairius darbui 

fotografijų srity. Specialybė 
padidinime, o taip pat su 
dažais.

Darbas greitas, sąžinin­
gas ir pigus. Vyksta j na­
mus fotografijų reikalais. 
Daro iš fotgrafijų naujas.
Arthur Schmidt

Rua São Caetano, 111 
(senas nr. 103) S. PAULO 

Telephone 4-5576

I

Vaistinė
PASSERINI
Provizoriaus 

CARLOS PASSERINI

Leidžiame adatas. Kainos 
pig:os. Patarnaujame ir 

naktį .

Rua Dr. Silva Pinto, 267 
(Bom Retiro).

Telephone 5-3584,
S. PAULO

Charutaria Central da Mooca
įsteigta 1915 metais

Eduardo Rodrigues
Visokiausios rdšies cigarai, charntai, papirosams dirbti r’lzrs 

ir kiti reikalingi rūkanties dalykai. Taip pat geriausios ruí’ 9 ta­
bakas palaidas, pokeliais ir „corda“.

( Pasirinkimas didžiausias pagal vartotojo pageidavimą.
S. Paulo, Rua da Mo‘oca, 420. Tel. 9-1264.

Daniu gydytąja

Dr. B. Levin
Diplomuota Saratovo universiteto ir buv. prof. Tišinskago asis 
tente Lvove. Gydo, traukia ir deda dantis. Kainos pigina. Ligo 
nius priima kasdien nuo 9 iki 12 vai. ir nuo 2 iki 10 vai- vak, 

Kalba rusų, lenkų, vokiečių ir k t. kalbomis.
Adresas Rua Josė Paulino, 109. Tel. 5-6307 

(virš lietuviškos vaistinės Jose Paulino),

Dr. S. Meitin
Diplomuotas Vokietijos, Rygos ir Rio de Janeiro universitetų.

Vidujinių ir nervų, reumatizmo ir nuomaro ligų 
specialistas. Gonorėja - Sifilis.

^.Gydymas kalnų saule. — -----

Ligonius priima kasdieną nuo 2 iki 6 vai. vak.
Susikalbama lietuvis kai.

Rua Barão de itapetininga 37-A. 1-as aukštas 
Tel. 4-1705.

G1ETUU15KR
5PRU5TUUÉ

rua daMoóca, 424

Atlieka visokius spaudos 
darbus įvairiomis kalbomis. 
Darbas atliekamas švariai, 
greitai ir pigiai. Reikalui 
esnnt, visuomet Kreipkitės 
tik į Lietuvišką Spaustuvę

R. da Moo’ca, 424

KIEKVIENO LIETUVIO 
NAMUOSE

turi rastis 1Mi

„Liet. Aidas 8r.“

Jo kaina:

metams ...... 12$

pušei metu .... 7$

(„Liet.AidasZIBr.“

Adrdcas (R. da Mooca424

(S.rpAULO

Daktaras A, M. Kandi a
Venerinių, vidujinių ir vaikų ligų. Priima: nuo 9-11 v.ir nuo 3-g v

Analizė ligoniams nemokama
Rua Barão de Itapetininga, 52, 3 aukštas. 

Tel. 4-0218.
Kalbama rusiškai, lenkiškai ir vokiškai

Dr. ADOLPHOTAUBKINADVOKATAS
'Diplomuotos S. Paulo Fakulteto)

Civilinėi ir prekybinės oylos, kontraktai (Ipotikoe, žemes pirkimas 
ir pardaviimas ir t.t.), skolų išreikštavimai ir visi kiti juridiniai 
reikalai.

Raštinė: Rua Direita, 2, 2-as aukitas
Telef. 2-1629
Atidaryta: nuo 9 iki 11 ir nuo Iki 5 vai. vak.

KALBA LIETUVIŠKAI
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Į VIETOS LIETŪVIŲ GYVENIMAS j
- Banketas ministério Aukštuolio 

garbei

Pereitą penktadienį, rugsėjo 20d. 
Villa Anastacio lietuvių mokykloj bu­
vo suruoštas banketas ministeriui 
Aukštuoliui pagerbti. Bankete daly­
vavo pavieniai svečiai ir organizaci-1 
jos. Laike banketo buvo pasakyta ke 
lios kalbos nuo organizacijų. Kalbė­
tojai, kalbėdami nuo savų organiza­
cijų, sveikino minister! ir linkėjo jam 
laimingai nuvykti j Argentiną. Tik 
lituanįečių «frantas» «ex-aficieris» 
Ciuvinskas, kalbėdamas Jituanios var­
du, sveikino ne minister}, o lituanie- 
Čius, pabrėždamas, kad tik lituaniečiai 
kelia Lietuvos vardą(nuolalinėmis peš­
tynėmis. — Redakc.)

Po banketo, ministeris norėjo 
kiekvieną dalyvi atsisveikinti paduo­
damas ranką. Kuomet ministeris pra­
dėjo atsisveikinimą, tai «ex-aficerio» 
armija (lituaniečiai) griebė minister) 
ir išvilko pro duris. Salėje kilo pani-l 
ka. Ministério žmona paliko stovėti, I 
nieko nesuprasdama, kas atsitiko, kad 
lituaniečiai taip «garbingai* pasielgė. 
Vėliau buvo išvesta ir ministério žmo 
na ir publika ėmė skirstytis spjaudy­
dama lituaniečių adrasu.

Dalyvis.

pasigirdo ir kiti baisai «Liaukitės, ne­
gražu Jo Ekselencijos baliuje taip 
sportuoti». Bijodamas, kad lituanie- 
tiška kumštis ar košolėnos lėkštė ne- 
užsivožtų ant kaktos, sprukau laukan 
ir drožiau tiesiai į namus.

Valio lituaniečiai! Kelkite lietu­
vių ir Lietuvos vardą tokiais sportais 
nes jums ūž tai yra apmokama iš 
Lietuvos valstybės iždo.

J o n a s V-a s .

Kubatonas — Laite

si viet taip arti S. Paulo, bet, mano 
manymu,mažiau žinoma, negu kuri ki­
ta tokia pat vieta, subūrusi kelius šim­
tus darbininkų visokių tautybų, tarp 
kurių dauguma beveik lietuvių,

Rašydamas manau: kodėl niekas 
apie mus čia vargstančius nesiintere- 
suoja? Nejaugi mes, papuolė čia dir­
bti aplinkybių verčiami, nustojome S. 
Paulyje gyvenančių žmonių vertės?

Aš manau, kad ne?

Liūdnas mūsų čionykštis gyve­
nimas, sunkus kasdieninis darbas ir 
blogas maistas baisiai neigiamai atsi­
liepia mūsų organizmui ir dvasiai: 
prislėgtas ūpas baigia sunaikinti mūsų 
*aé».

Visų čia dirbančių lietuvių vardu

(čia skirtumo nėra) pegeltusiae, 
vii t iškas akis...

I. Dambrauskas.

Iš Rio de Janeiro padangės

Atvykus į Rio de Janeiro 
nisteriui Akštuoliui, atvažiavo m k 
Sugintas, matyt, padaryt prieš jį išpa­
žinti. Po to vaikščiojo po lietuvius ir 
rinko pinigus ant bažnyčios. Su Pr. 
Dutkum aplankė kun. Sugintas ir Jo- 
nušio batų dirbtuvę, tikėdamas kaip 
pas fabrikantą gauti nemažai aukų. 
Bet Jonušis griežtai atsisakė duoti, pa­
reikšdamas laisvamanis esąs. Negavęs 
pas Jonušį pinigų, kun. Sugintas pa­
pasakojo iš lietuvių kolonijos veikėjų 
gyveninio, kiekvieną jų smulkiausiai 
apibudindamas. Pirmiausia puolė «L. 
Aidas Brazil.> redaktorių A. Dulkų. 
Neaplenkė ir K. Uckaus biografijos 
nepapasakojęs. Nuo šitų perėjo ant 
Mečiulio, buvusio konsulo, A. Majaus 
apiplėšusi Lietuvoje banką o čia pri­
siplakusi prie smetoniškų organizaci­
jų. Neaplenkė ir kitų inteligentų ne 
išdėstęs kiekvieno jų «blogas puses»- 
Bet neužmiršo kun. Sugin as savę pa­
girti. Jis pasakė, kad nenešiojąs civi­
lišku rūbų, nelankąs cinemų, neišduo- 

idąs darbininkų ir II. Bet kodėl kun.
Sugintas nieko nepasakė apie J. Bu- 
dreiką, kuriam Kunigas nuplėšė garbę, 
apiplėšė jį moraliai ir materialiai 
apvagindamas dėl pavogtų pinigų. 
Kun. Suginto dorybės nė kiek nepra-

be- soksta nei už MeČiulio dorybes, no 
. už Majaus. Nes ir ktm. Sugintas plr 
kasi prie tęs melžiamas smetoninės 
karvutės ir dėl jos kovoja su mačiui- 
ninkais ir majininkais. Visi žino, kad 

[vietoj Kristaus mokslo ir artimo.mei-
Mi-jlės skelbimo žmonių tarpe, 
:un.tr”*idi i—i-.— —

, kunigui 
siundo brolius prieš brolius, skledtia 
neapykantą. Tie kurie neaukoja ku­
nigam,daro gerai. Mes privalome visi 
aukoti labdaringiems tiksi amą, išal 
kasiems, kurie nustoję darbingumo 
p no bąžnycioms.

Šagu Magu.

(Nuo Red.: Dėl mažai vietos ši­
toji korespondencija daug sutrum­
pinta.

Peštynės Bom Retire

Pereitą sekmadienį Bom Retire 
ant rua Prates įvyko baisios pešty­
nės tarp lietuvių, kur buvo panaudo­
ti peiliai ir revolveriai- Peštynėse da­
lyvavo Zaga taus kai, P. šmikaitis, J. 
Žemaitis, Š.Skamarakas ir J. Streigia. 
Paskutinioji trys tapo sunkiai sužaisti 
ir paguldyti ligoninėn.

K r s p.

Automobilius sulaužė šonkaulius 
Maciejunui

l’ereitą šeštadienį kažkokiu bti- 
du lietuvis K. Maciejimas papuolė po- 
automobiliu prie parko I). Pedro Ir 
sunkiai jį sužaidė įlauždamas du'šon­
kaulius.

žili 
ti 1 
mii 
mix 
mai

Ç

Lituaniečiai bė triukšmo neapseina

d. Dr. Basanavičiaus 
ministério Aukštuo-

norėčiau paklausti:— Kas mus laukia 
kokia mūsų ateistis?! Pats ir atsaky­
siu:— Jokios ateities, jokios 
Šiandieną duoda darbą, jeigu 
kad esi sveikas, turi, jėgų ir gali jas 
įdėli į darbą.

Laikas bėga, jėgos nyksta, o už 
metų—kilų ir darbo niekas neduos. 
Liūdna dabartis, bet dar liūdnesne 
ateitis.

«Gal pasikeis laikai»,— kaip kas 
sako pilni vilties ir laukia jų diena 
po dienos. Gal ir pasikeis, gal ir mes 
dirbantieji įgysime žmogaus vertę. Gal...

Šiandieną liūdna Kubatone kars-

vilties., 
randa,Rugsėjo 20 

mokykloje įvyko 
lio išleistuves. Buvo jo garbei suruoš 

. tas balius. Po visų ceremonijų, islei- 
į dus Aukštuolį, lituaniečiai buvo pra- 
| dėję organizuoti mokykloje kumštines 
* lekštines ir kitokias rungtynes Pra- 
i dėjus visiems baliuj dalyvavusiems 

skirstytis į namus, salėje tik girdėjosi 
lituaniočiu lozungai «duot tam rupū­
žei'. Ii’ kuomet jau pašalinių svečių 
mažai salėjo liko, buvo duota koman­
da užgesyli elektrą ir pradėt rungty- tytis po kalnus, skaldyti akmenius, 
nes. šviesa užgeso. Lėkštės ir stiklių-1 versti kriaušius ir gauti už tą kau­
kai pilni ir tušti pradėjo skraidyti po kinantį darbą 850—900 reisų į valan- 
selę. Tokioj kovingoj nuotaikoj pasi-ldą, Liūdniau darosi, matant tautiečius

Villa Zelina
Žemė išsimokėjimui nuo 30.$<*90 

mėnesiui. Duodame visokią statybai 
medžiagą irgi išsimokėjimui. Kreiptis 
pas Karlos Korkiško — Vili Zelina 
Avenida Zelina, 33. kiekvit ną 
dieni nuo ryto iki vakaro.

Alfaiataria
Birštonas

PEThO VIšNMUSKO

Rua da Mooca 629 S. Paulo

K r s p.

Pard jodą Dviratį

Skubiai parduodamas dvirate 
R u fgo —- \\ bi t worth, beveik naujai 
Kreiptis rua Carneiro Leão, 368 mio 
11 iki 12 vai. ir nuo 4 iki 5 pas Po-

Xavier Graziani

fiai 
kac 
Vid 
taij 
viri

Priimu vyriškus ir moteriškų užsaky- B 
mus. Darbą atlieku pagal užsakytojo J 
pageidavimą gražiai, skubiai ir gerai.|B 
Turiu angliškos medžiagos kapoms, ir M 
visokios medžiagos kostiumams. Tau-iH 
tiečiams su nuolaida. Neužmirškite'B 

adreso: rua da Moėca, 629.

SIUVYKLA

Su ilgamete praktika Eu­
ropos ligoninėse. Gyčo mo­
terų ligas ir UrinariniuB 
kanalus. Goiiorea, Homo* 
roidai be operacijos Prii­
ma ligonius:

Run 
niaiio, ‘ 
João) 
vakaro. 
Kalba sveti nišai In kalbomis

Coiisellieiro Crispi-
- (kampas A v. São 
nuo 3 iki 6 valandų 

Telefonas: 4-3746
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išsimokėjimui 3Q$000 mėnesiui, 1O$OOO
J^^kvadratinis metras. Duodame statybai medžiagą. Omni-^^i 

busai išeina nuo Merkado iki vietos. Bonde 3< (Villa Pru­
dente) Centralinė rastinė: Praça Antonio Prado, 3 sobr.

Villa Prudente Rua Capitao Pacheco Chaves, 114.
Vietoje Avenide Zelina 33

J Reikalingi agentai. Kreiptis į raštine Villa Prudente.

Lietuviai — vyrai, ponios, panelės! norėdami palaikyti savo elegHO II 
kūmą ir sutaupyti savo sunkini uždirbtus pinigus, kreipkitės į 8*
siuvykla.Tai vienintele, kuri dirba už prieinamas kaina® ir fit® kO flr ’ 
Ten pat yra specialus skyrius moteriškiems rūbams,ypač paltams ii k* Stiumam

Rua da Conceição, 79-a. s. Paulo. Prieš Lusto
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